Copia ad uso amministrativo

DELIBERA DI GIUNTA COMUNALE N 20 del 28-02-2024

OGGETTO: Atto di indirizzo per l'organizzazione della festa di San Giuseppe anno 2024 e l'allestimento della Tavola presso l'Aula Consiliare del Palazzo municipale

COMPONENTI LA GIUNTA COMUNALE		PRESENTE/ASSENTE
Draià Francesca	Sindaco	Presente
Arena Gianluca	Vice Sindaco	Presente
Scarlata Lorenzo	Assessore	Assente
Auzzino Carmelo	Assessore	Assente
Pecora Sara	Assessore	Presente

Regolarità Tecnica attestata ed acquisita dal Responsabile del Settore che è parte integrante dell'atto deliberativo

regolarita contabile attestata ed acquisita dal Responsabile del Settore Economico e Finanziario che è parte integrante dell'atto deliberativo

L'anno duemilaventiquattro, il giorno ventotto, del mese di febbraio, alle ore 11:54, nella sede Municipale del Comune di Valguarnera Caropepe.-

LA GIUNTA COMUNALE

Con la partecipazione del Segretario Comunale Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

- VISTO che con deliberazione di Giunta Comunale n. 112 del 28/10/2020 è stato approvato il Programma Politico - Amministrativo Elettorale di mandato del Sindaco, presentato e discusso in Consiglio Comunale ed approvato con atto n. 25 del 18/11/2020;
- VVISTO il D. Lgs n. 267/2000.
- VISTO il D.Lgs. n. 165/2001 che agli artt. 4 e 17 attribuisce ai Responsabili di P.O. la gestione finanziaria, tecnica e amministrativa;
- VISTA la delibera di Consiglio Comunale n. 111 del 28.12.2022 di approvazione del DUP 2022/2024.;
- VISTA la delibera di Consiglio Comunale n. 112 del 28.12.2022 di approvazione dello schema di Bilancio di Previsione finanziario 2022/2024;
- DATO atto che l'Ente si trova in gestione provvisoria, atteso che il Bilancio di previsione
 2023/2025 non è stato ancora approvato;
- VISTO lo Statuto Comunale;
- VISTO l'O.R.EE.LL. vigente nella Regione Siciliana L.R. 16 del 15.03.1963;
- VISTO il Regolamento di attuazione approvato con D.P.R. del 29.10.1957 n. 3;
- VISTO il vigente Regolamento degli Uffici e dei Servizi;
- VISTA la proposta del Responsabile del Settore, allegato n. (1), che fa parte integrante del presente atto deliberativo;
- PRESO atto che sulla proposta risulta attestata la Regolarità Tecnica allegato n. (2);
- PRESO atto che sulla proposta risulta attestata la Regolarità Contabile allegato n. (3);
- RITENUTO che la sottoscrizione dei pareri rilasciati ai sensi dell'art.12 della L.R. 30/00 equivale ad attestazione di regolarità formale e sostanziale del provvedimento;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese legalmente resi ed accertati. **DELIBERA**

1. di approvare il testo della proposta di cui all'allegato n. 1 che si intende integralmente riportato nel deliberato;

DELIBERA IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

S

Il Segretario Comunale

f.to Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro

L'Assessore Anziano f.to Gianluca Arena

Il Sindaco

f.to Dott.ssa Francesca Draià

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

PROPONE Assessorato Sport - Turismo e spettacolo - Eventi Assessore proponente Arena Gianluca

Allegato n. (1)

OGGETTO: Atto di indirizzo per l'organizzazione della festa di San Giuseppe anno 2024 e l'allestimento della Tavola presso l'Aula Consiliare del Palazzo municipale.

Premesso che la festa del Patriarca S. Giuseppe è particolarmente sentita da tutta la comunità valguarnerese;

Evidenziato che ogni anno i festeggiamenti suddetti garantiscono un notevole flusso turistico, poichè fondati su profondi sentimenti religiosi e folkloristico popolari;

Acquisita la nota di protocollo n. 1643 del 29/01/2024, con la quale il Parroco della Parrocchia San Giuseppe Sac. Vincenzo Ciulo comunica la programmazione dei festeggiamenti che si svolgeranno dal 15 al 17 Marzo c.a.;

Considerato che nella nostra cittadina, durante i giorni 16 e 17 Marzo 2024, per rivivere tradizioni radicate negli abitanti e nei ricordi degli emigrati, verranno allestite le famose "Tavolate di San Giuseppe", ossia delle tavole imbandite di cibarie di vario genere offerte come ex voto o richiesta di grazia al Patriarca San Giuseppe;

Evidenziato l'intendimento dell'Amministrazione comunale di allestire, come ogni anno, la Tavolata in onore del Patriarca San Giuseppe presso l'Aula Consiliare del Palazzo Municipale;

Rilevato che la Parrocchia San Giuseppe, in collaborazione con l'Associazione Patriarca Folklore e Tradizione di Valguarnera Caropepe, promuoverà e favorirà l'organizzazione delle manifestazioni folkloristiche e devozionali, "m'braculi", eventi culinari, musicali, sportivi, culturali ecc.;

Acquisita la nota di protocollo n. 1542 del 26/01/2024, a firma del Presidente dell'Associazione culturale Patriarca Folklore e Tradizione di Valguarnera Caropepe, mediante la quale viene richiesto il patrocinio oneroso per la consueta passeggiata a cavallo, che si svolgerà il giorno 17 Marzo e che necessita di un piano safety, della presenza di ambulanza ed equipaggio, dell'ordinanza di chiusura al traffico veicolare, di installazione delle transenne per delimitare il percorso, del personale della protezione civile, del personale addetto alla rimozione delle deiezioni degli equidi e dell'apertura dei servizi igienici presenti in via San Liborio e presso la villa Falcone Borsellino;

Considerato che a seguito di incontro avvenuto tra l'Amministrazione comunale e il Presidente dell'Associazione Patriarca Folklore e Tradizione di Valguarnera Caropepe, si è deciso di organizzare, ognuno per le rispettive competenze, le varie attività inerenti la manifestazione in onore di San Giuseppe;

Vista la nota pervenuta con il n. 3079 del 26/02/2024, mediante la quale la Segreteria del Veteran Motor Club di Gela chiede, per il giorno 17 Marzo 2024, di poter esporre auto e moto d'epoca lungo la via Medaglia d'oro Angelo Pavone e di poter effettuare un giro cittadino con i veicoli di cui sopra;

Ritenuta l'iniziativa, proposta dal Veteran Motor Club di Gela, meritevole di accoglimento, poiché rientra tra gli obiettivi dell'Amministrazione comunale che riconosce e sostiene il ruolo delle associazioni

e dei comitati che svolgono iniziative culturali, ricreative, sociali in un'ottica di tutela della cultura e delle antiche tradizioni locali e di valorizzazione del territorio;

Preso atto che è necessario prevedere un'area caratterizzata da suggestivi stand per l'esposizione di prodotti artigianali, nonché cibi della tradizione culinaria nostrana, al fine di rilanciare Valguarnera Caropepe dal punto di vista economico-turistico ed eno-gastronomico a livello regionale;

Rilevato che per l'attuazione di quanto sopra descritto, si rende necessario predisporre una manifestazione d'interesse con relativa modulistica rivolta ad hobbisti e commercianti che intendono ottenere un'eventuale spazio espositivo lungo il circuito della manifestazione;

Considerato che per la buona riuscita delle manifestazioni legate ai festeggiamenti in onore del Patriarca San Giuseppe occorre richiedere anche l'adozione di misure volte a regolamentare il flusso veicolare mediante apposite ordinanze di chiusura al traffico, ad acquisire il nulla osta ai fini della viabilità, ottenere le autorizzazioni per l'utilizzo del suolo pubblico, predisporre il piano safety per le manifestazioni in programma e garantire la presenza degli operai comunali qualora si renda necessario;

Considerato, altresì che l'Ente deve assicurare alcuni servizi essenziali e pertanto si rende necessario richiedere alle Associazioni di volontariato, il servizio di assistenza alla popolazione, la sistemazione delle transenne e l'ordine pubblico;

Per tutto quanto innanzi premesso

SI PROPONE DI

Approvare la proposta elaborata dal Responsabile del Settore Politiche Sociali e Culturali, su direttiva dell'Assessore al Turismo, riguardante l'organizzazione della Festa di San Giuseppe 2024 e l'allestimento della Tavolata presso l'Aula Consiliare del Palazzo municipale;

Dare mandato al funzionario Responsabile del Settore Politiche Sociali e Culturali di dare piena attuazione del suddetto programma ponendo in essere tutti gli adempimenti consequenziali di propria competenza:

- Richiedere alla Questura il rilascio della licenza per le manifestazioni in programma;
- Richiedere disponibilità e supporto alle Associazioni di volontariato che lavoreranno per la buona riuscita della festa;

Dare mandato al funzionario Responsabile della Polizia Locale e al Responsabile del servizio SUAP di redigere:

- l'Avviso pubblico con relativa modulistica per la richiesta di uno spazio espositivo a favore di hobbisti e commercianti;
- le ordinanze di chiusura al traffico veicolare, il nulla osta ai fini della viabilità e tutti gli adempimenti di sua competenza;

Dare mandato, altresì al funzionario Responsabile dell'Ufficio Tecnico comunale di predisporre gli atti di sua competenza relativi:

- all'autorizzazione per l'utilizzo del suolo pubblico;
- alla richiesta delle transenne al Dipartimento Regionale di Protezione Civile e ai comuni limitrofi;
- all'installazione delle transenne per delimitare il percorso durante la passeggiata equestre;
- alla rimozione delle deiezioni degli equidi;
- all'apertura dei servizi igienici di via San Liborio e della villa Falcone Borsellinio;
- alla redazione del piano safety;

• alla presenza degli operai qualora si renda disponibile;

Dare mandato al Responsabile del Servizio di Segreteria di inoltrare la presente Delibera a tutti i Responsabili di Settore coinvolti per gli adempimenti di loro competenza;

Dare atto, altresì che dal presente atto di indirizzo non deriva alcun onere a carico del Bilancio comunale;

Dichiarare la presente, stante l'urgenza, immediatamente eseguibile;

Pubblicare in Amministrazione trasparente alla sezione Provvedimenti, sottosezione: organi indirizzo-politico.-

Il Responsabile del Procedimento f.to MARIA ASSUNTA ASARO

Il Responsabile del Settore PSC f.to Dott.ssa Amatore Santina

Assessore proponente f.to Arena Gianluca

Allegato N. (2)

OGGETTO: "Atto di indirizzo per l'organizzazione della festa di San Giuseppe anno 2024 e l'allestimento della Tavola presso l'Aula Consiliare del Palazzo municipale "

RESPONSABILE DEL SETTORE

Ai sensi e per gli effetti dell'art.12 della legge regionale n. 30/00, in ordine alla Regolarità Tecnica della proposta, si esprime PARERE **Favorevole**

Sede Municipale 28-02-2024

Il Responsabile del Procedimento f.to (MARIA ASSUNTA ASARO)

Il Responsabile del Settore f.to (Santina Amatore)

Allegato N. (3)

OGGETTO: "Atto di indirizzo per l'organizzazione della festa di San Giuseppe anno 2024 e l'allestimento della Tavola presso l'Aula Consiliare del Palazzo municipale "

RESPONSABILE DEL SETTORE ECONOMICO FINANZIARIO

Ai sensi e per gli effetti dell'art.12 della legge regionale n. 30/00, in ordine alla regolarita contabile della proposta, si esprime PARERE **Favorevole**

Sede Municipale 28-02-2024

Il Responsabile del Settore Economico Finanziario f.to (ING:VITTORIO GIARRATANA)

IL Segretario Comunale

ATTESTA

che la presente deliberazione della G.C. n. 20 del 28-02-2024, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è stata affissa all'albo pretorio del Comune di Valguarnera in data 28-02-2024 per rimanervi quindici giorni consecutivi (art.11, comma I°, come modificato dall'art.127, comma 21, della l.r. n. 17/04)

Sede Municipale

Il Responsabile dell'Ufficio di Segreteria Cinzia Giarrizzo Il Segretario Comunale

(Dott.ssa Maria Cristina Pecoraro)